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SAINT CLAUDE LA COLOMBIERE
Fête le 15 février
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A l’école du Cœur de Jésus avec Saint Claude 

La confiance glorifie le Seigneur 
Plus que la crainte, c’est la confiance humble du pécheur qui honore le Seigneur. Une Visitandine entrevoit sa mort prochaine, le Père La Colombière la réconforte.
Savez-vous bien ce qui me servirait à exciter ma confiance si j’étais près d’aller rendre compte à Dieu ; ce serait le nombre et la grandeur de mes péchés. Voilà une confiance digne de Dieu, qui, bien loin de se laisser abattre par la vue de ses fautes, se fortifie au contraire, dans l’idée infinie qu’elle a de la bonté de son Créateur. La confiance qu’inspire l’innocence et la pureté de la vie ne donne pas, ce me semble, une fort grande gloire à Dieu ; car est-ce donc tout ce que peut faire la Miséricorde* de notre Dieu que de sauver une âme sainte et qui ne l’a jamais offensé ? Il est certain que de toutes les confiances, celle qui honore davantage le Seigneur, c’est celle d’un pécheur insigne qui est si persuadé de la Miséricorde* infinie de Dieu que tous ses péchés ne lui paraissent que comme un atome en présence de la Miséricorde*. 
Il donne le même conseil à une autre religieuse trop portée à l’introspection et donc au mécontentement d’elle-même : Le Seigneur veut faire d’elle un glorieux trophée !...

Je crains que vous n’ayez la vue un peu trop attachée sur vous. Il me semble qu’il serait bon de s’oublier quelquefois et de ne songer à ses misères qu’autant qu’elles nous font connaître l’immense Miséricorde* de Dieu envers nous. De plus il me semble qu’il ne faudrait pas tant s’étonner de se trouver extrêmement misérable. Que pouvons-nous attendre de nous que cela ? Mais il faut admirer avec complaisance et aimer la bonté de Dieu qui vous souffre, qui vous aime telle que vous êtes, et qui veut faire de vous comme un trophée à la gloire de sa Miséricorde* infinie. Espérez seulement en lui et, en quelque état que vous soyez, ne perdez jamais votre confiance, laquelle vous sauvera et vous sanctifiera même infailliblement, si vous le voulez. 
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